

# 翁源县发展和改革局

---

## 翁源县发展和改革局 2020 年“119”消防宣传月活动总结

根据《韶关市消防安全委员会办公室关于加强 2020 年“119”消防宣传月工作的通知》、《韶关市发展和改革局关于开展 2020 年“119”消防宣传月工作的通知》文件要求，结合工作实际，我局积极响应，认真组织开展活动，现将有关情况总结如下：

### 一、围绕主题，落实部署

我局深入学习贯彻习近平总书记关于消防工作的重要论述精神，落实县委、县政府关于加强全县消防工作的决策部署，以能源消防安全为重点，以“关注消防、生命至上”为主题，制定了《2020 年“119”消防宣传月活动方案》，明确活动任务、步骤，确保活动深入开展。

### 二、活动内容

（一）开展宣传月启动仪式和活动。按照《翁源县 2020 年“119”消防宣传月活动方案》安排，11 月 5 日下午由县消防安全委员会牵头在我县龙仙镇龙湖广场举办“119”消防宣传月启动仪式，活动现场展示各类消防装备、器材及消防产品，并采用文艺汇演、模拟疏散演练等形式，通俗易懂、深入浅出地向群众

普及消防知识。我局作为活动参与单位，配合县消安委等部门，积极参加启动仪式，以进一步提高干部职工对消防安全的认识、增强消防安全工作业务能力。

（二）联动相关企业开展消防应急演练活动。为预防和减少火灾、爆炸事故的发生，增强管道作业人员对消防知识的掌握和面对突发火灾险情的反应能力，我局组织西气东输巡护班于11月7日在西二线干线HC159管道附近开展消防应急演练活动，活动前制定了《翁源管道保护站西二线HC159管道附近消防应急演练活动方案》，并按照方案的分工、步骤进行了现场演练，最终圆满完成任务、形成记录表。通过分析演练情况，发现存在问题，提出了相应的建议和解决方法。此次演练活动评估效果良好，提升了作业人员在紧急情况下能够快速处理火灾初期事故的能力，从而减少人员伤亡和财产损失，预防和遏制重特大火灾事故的发生。

（三）开展亮屏活动。借助我局大门电子屏等媒介开展消防安全宣传、提醒、警示，加大刊播“关注消防、生命至上”、“最美消防人”等与主题相关标语的频次，吸引单位职工、群众了解消防安全月，切实营造各界关注消防、学习消防、参与消防的社会氛围。

（四）开展“送消防安全到家”活动。我局积极发动有关能源企业引导员工关注“韶关消防”微信公众号，自主开展线上消防安全学习，了解消防资讯，增强全民消防安全意识和素质，为

稳定全县社会面安全形势营造良好的社会氛围和基础。

附件：2020年“119”消防宣传月活动图片等材料

翁源县发展和改革局

2020年12月1日

(联系人：谢广林，联系电话：2875517)